
 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 003.2.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 03/02/2016  Montagem: 4176/5185 
 
 

1 

 

SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 03/02/2016 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção dos dados da sessão anterior 

constantes do painel eletrônico de votação. 

 

IV - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em turno único, 

da Medida Provisória nº 692, de 2015, sobre a alteração  da Lei nº 8.981, de 1995, 

acerca da incidência de imposto sobre a renda na hipótese de ganho de capital em 

decorrência da alienação de bens e direitos de qualquer natureza, e da Medida 

Provisória nº 685, de 2015, sobre a instituição do Programa de Redução de Litígios 

Tributários — PRORELIT. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de destaque para votação em 

separado dos incisos I, II, III e IV do art. 21 da Lei nº 8.981, de 1995, constante do 

art. 1º da Medida Provisória nº 692, de 2015, para substituição dos incisos I, II, III e 

IV do art. 21 da Lei nº 8.981, de 1995, presente no art. 1º do Projeto de Lei de 

Conversão nº 27, de 2015. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado IZALCI 

(PSDB, DF). 

JOSÉ CARLOS ARAÚJO (Bloco/PSD, BA) - Questão de ordem sobre decisão 

do 1º Vice-Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado Waldir Maranhão, 

acerca de matéria em tramitação no Conselho de Ética e Decoro Parlamentar.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado José Carlos Araújo.  

ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE) - Questão de ordem sobre a 

prejudicialidade de destaque apresentado pelo PT. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

André Moura.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Proposta de acordo para retirada 

de destaque e apresentação de emenda aglutinativa.  

JOSÉ CARLOS ARAÚJO (Bloco/PSD, BA - Pela ordem) - Pedido de 

esclarecimento à Presidência sobre critérios para concessão do uso da palavra para 

apresentação de questão de ordem.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado José Carlos Araújo. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Concordância com proposta 

de acordo do Deputado José Guimarães. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indagação ao Plenário sobre a realização 

de acordo para a rejeição do destaque. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

necessidade de manutenção do destaque para apresentação de emenda 

aglutinativa.  

LAURA CARNEIRO (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Sugestão à Presidência 

de suspensão da sessão para realização de acordo.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Posicionamento do 

PSOL favorável ao destaque.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados AFONSO FLORENCE (PT, 

BA), DANIEL COELHO (PSDB, PE), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MIRO 

TEIXEIRA (Rede, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Necessidade da unanimidade do Plenário 

para acolhimento de emenda aglutinativa pela Presidência.  
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CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Concordância com a realização 

de acordo.  

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Contrariedade à realização de 

acordo, em face da defesa de rejeição da medida provisória. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Anúncio de não acolhimento de emenda 

aglutinativa diante da não concordância unânime do Plenário.  

Continuação da votação do destaque com a orientação das bancadas.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA), 

AFONSO FLORENCE (PT, BA), DANIEL COELHO (PSDB, PE), FABIO GARCIA 

(PSB, MT), MÁRCIO MARINHO (Bloco/PRB, BA), VALTENIR PEREIRA (PMB, MT). 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada GORETE PEREIRA (Bloco/PR, 

CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB), 

LUCAS VERGILIO (SD, GO), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), RUBENS BUENO 

(PPS, PR), EVAIR DE MELO (PV, ES), IVAN VALENTE (PSOL, SP), MARCOS 

MONTES (Bloco/PSD, MG), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), ROBERTO 

BRITTO (Bloco/PP, BA). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Questão de ordem sobre a 

natureza antirregimental do destaque em votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento da questão de ordem do 

Deputado Arnaldo Faria de Sá. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Apresentação de 

recurso contra a decisão da Presidência à Comissão de Constituição e Justiça e de 

Cidadania. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Recebimento do recurso do Deputado 

Arnaldo Faria de Sá.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MARCONDES GADELHA (Bloco/PSC, PB). 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Apelo à Presidência de votação 

de emenda apresentada pelo Deputado Mendonça Filho para correção de distorções 

nos textos da medida provisória e do projeto de lei de conversão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado José Guimarães. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do destaque. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Pedido de verificação.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

RUBENS BUENO (PPS, PR) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DOMINGOS NETO (PMB, CE), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, 

SP), PAULO PIMENTA (PT, RS), FABIO GARCIA (PSB, MT), PAUDERNEY 

AVELINO (DEM, AM), FÁBIO FARIA (Bloco/PSD-RN), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

Usou da palavra uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado DANIEL 

COELHO (PSDB, PE). 

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Contrariedade ao aumento 

da carga tributária para os mais pobres promovido pela medida provisória em 

votação.  
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Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CAIO NARCIO (PSDB, MG). 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Contestação a pronunciamento do 

Deputado Jair Bolsonaro a respeito do aumento da carga tributária para os mais 

pobres pela medida provisória em votação.  

FÁBIO RAMALHO (PMB, MG - Como Líder) - Cobrança à Presidenta Dilma 

Rousseff de ações e investimentos do Governo Federal no Estado de Minas Gerais. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado FABIO 

GARCIA (PSB, MT). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição do destaque. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 33. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), RUBENS BUENO (PPS, PR). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), 

IZALCI (PSDB, DF), ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), PROFESSORA DORINHA 

SEABRA REZENDE (DEM, TO), JOSE STÉDILE (PSB, RS), VINICIUS CARVALHO 

(Bloco/PRB, SP), JOAQUIM PASSARINHO (Bloco/PSD, PA), WEVERTON ROCHA 

(PDT, MA), MARCONDES GADELHA (Bloco/PSC, PB), LUCAS VERGILIO (SD, 

GO), WADSON RIBEIRO (PCdoB, MG), DOMINGOS NETO (PMB, CE), WADSON 

RIBEIRO (PCdoB, MG), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), EVAIR DE MELO (PV, 

ES), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALIEL MACHADO (Rede, PR), MORONI 

TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do destaque. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 12. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CONCEIÇÃO SAMPAIO (Bloco/PP, AM), ROGÉRIO ROSSO 

(Bloco/PSD, DF), HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA), AFONSO FLORENCE (PT, 

BA), IZALCI (PSDB, DF), LUIZ LAURO FILHO (PSB, SP), MÁRCIO MARINHO 

(Bloco/PRB, BA), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), CARLOS HENRIQUE 

GAGUIM (PMB, TO), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), WADSON RIBEIRO 

(PCdoB, MG), RUBENS BUENO (PPS, PR), LUCAS VERGILIO (SD, GO), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), MARCONDES GADELHA (Bloco/PSC, PB), EVANDRO 

GUSSI (PV, SP), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), MORONI TORGAN 

(DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do destaque. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Sugestão à Presidência 

de encerramento da sessão. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALIEL 

MACHADO (Rede, PR). 

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem) - Apoio do PSDB à proposta de 

encerramento da sessão. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA - Pela ordem) - Apoio do PCdoB à 

proposta de encerramento da sessão. 
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CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Apoio do PSOL à proposta de 

encerramento da sessão. 

RUBENS BUENO (PPS-PR - Pela ordem) - Apoio do PPS à proposta de 

encerramento da sessão. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALIEL 

MACHADO (Rede, PR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Existência de acordo para votação 

simbólica de medida provisória e de projeto de resolução. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, 

RJ), CAIO NARCIO (PSDB, MG), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), DOMINGOS 

NETO (PMB, CE), AFONSO FLORENCE (PT, BA), NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP), RUBENS BUENO (PPS, PR), DOMINGOS NETO (PMB, CE), 

AFONSO FLORENCE (PT, BA), MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 695, de 2015, que autoriza o Banco do Brasil S.A. e a Caixa 

Econômica Federal a adquirirem participação nos termos e condições previstos no 

art. 2º da Lei nº 11.908, de 2009, e dá outras providências. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Leitura de decisão da Presidência quanto 

ao não recebimento de destaques às Emendas nºs 1, 6, 9, 10, 11, 13, 14 e 36. 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre a 

existência de requerimento de retirada de pauta da matéria. Sugestão de votação 

nominal do requerimento de retirada de pauta da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Obrigatoriedade de encerramento da 

sessão somente por falta de quórum em votação nominal. Ineficácia da retirada de 

pauta da Medida Provisória nº 695, de 2015, para o fim de adiamento da votação de 

projeto de resolução constante da pauta. 
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AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Defesa de votação da Medida 

Provisória nº 695, de 2015, sem prejuízo da votação de projeto de resolução 

constante da pauta. 

NELSON MARCHEZAN JUNIOR (PSDB, RS - Pela ordem) - Indignação com 

a possibilidade de criação de cargos públicos, mediante projeto de resolução da 

Casa, ante o momento de crise econômica do País. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Soberania do Plenário para decisão sobre o 

assunto tratado em projeto de resolução constante da pauta. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Necessidade de ciência do teor 

do substitutivo ao projeto de resolução constante da pauta, para votação da matéria. 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

retorno à Ordem do Dia e votação do requerimento de retirada de pauta da Medida 

Provisória nº 695, de 2015. 

FÁBIO RAMALHO (PMB, MG - Pela ordem) - Defesa da entrega, pelo PSDB, 

dos cargos públicos concedidos à legenda. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Existência de acordo para 

votação da Medida Provisória nº 695, de 2015, e de projeto de resolução constante 

da pauta. Obstrução da votação, em caso de descumprimento do acordo. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

encerramento da sessão, para discussão da matéria. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CONCEIÇÃO SAMPAIO (Bloco/PP, AM), HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, 

MA), AFONSO FLORENCE (PT, BA), CAIO NARCIO (PSDB, MG), LUIZ LAURO 
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FILHO (PSB, SP), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), PAUDERNEY AVELINO (DEM, 

AM). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimento ao Plenário sobre a matéria 

em votação. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Arguição sobre a 

possibilidade de votação do projeto de resolução, mesmo ante a retirada de pauta 

da Medida Provisória nº 695, de 2015. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados VALTENIR PEREIRA (PMB, MT), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), 

RUBENS BUENO (PPS, PR), EVANDRO GUSSI (PV, SP), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO 

(PSDB, AM), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), EVANDRO GUSSI (PV, SP), ARTHUR 

OLIVEIRA MAIA (SD, BA), EVANDRO GUSSI (PV, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento de votação 

nominal do requerimento de retirada de pauta da Medida Provisória nº 695, de 2015. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Pedido de verificação. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

LUIZ LAURO FILHO (PSB, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), CAIO NARCIO (PSDB, MG), 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), CAIO NARCIO (PSDB, MG), ARTHUR 

VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), RUBENS 

PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 003.2.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 03/02/2016  Montagem: 4176/5185 
 
 

10 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Importância da Medida 

Provisória nº 695, de 2015. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RUBENS BUENO (PPS, PR), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, 

MA), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ROCHA (PSDB, AC). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JHONATAN DE JESUS (Bloco/PRB, RR), RUBENS PEREIRA JÚNIOR 

(PCdoB, MA). 

DANILO FORTE (PSB, CE - Pela ordem) - Manifestação de pesar pelo 

falecimento do Sr. Milton Lopes de Oliveira, irmão do Senador Eunício Lopes de 

Oliveira. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Resultados positivos de 

reunião do orador com o Presidente do Banco Nacional de Desenvolvimento 

Econômico e Social — BNDES, Luciano Coutinho, sobre a adoção de medidas 

destinadas à contenção do desemprego. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MARCONDES GADELHA (Bloco/PSC, PB), CAIO NARCIO (PSDB, MG). 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Comemorações pelo 

transcurso do 30º aniversário de fundação da Associação dos Funcionários do 

Banco do Nordeste. Elogios ao trabalho da atual direção do órgão. Transcurso do 

31º aniversário de emancipação político-administrativa do Município de Amontada, 

Estado do Ceará. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Improcedência das críticas do 

PSDB à administração da Fundação dos Economiários Federais — FUNCEF. 
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ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de encerramento da sessão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de 

Sá. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Responsabilidade do Governo do 

ex-Presidente Fernando Henrique Cardoso pela existência de déficits nos fundos de 

pensão. Fortalecimento da Caixa Econômica Federal e do Banco do Brasil pela 

medida provisória em votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Plenário de equívoco da 

Presidência na leitura de decisão sobre a Medida Provisória nº 695, de 2015. 

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem) - Anúncio de realização de pronunciamento 

sobre o Instituto de Seguridade Social dos Correios e Telégrafos — POSTALIS e a 

Fundação Banco Central de Previdência Privada — CENTRUS. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Releitura de decisão da Presidência 

referente ao não recebimento de destaques às Emendas nºs 1,8,14,15,16,20,21,23 e 

24, apresentadas à Medida Provisória nº 695, de 2015, em face da inexistência de 

relação com a matéria principal. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre o 

prazo para o encerramento da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Caio Narcio. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Elogios à decisão da 

Presidência. Solicitação ao Presidente Eduardo Cunha de orientação para 

aprovação de resolução normativa sobre extração de dispositivos com objeto 

estranho ao escopo da matéria principal. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Iminência de encerramento do 

prazo para votação. 
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ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de encerramento da votação por falta de quórum. 

EDUARDO CURY (PSDB, SP - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre 

a existência de problemas com o painel eletrônico. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MORONI TORGAN (DEM, 

CE), ALBERTO FRAGA (DEM, DF). 

PASTOR EURICO (PSB, PE - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

consolidação das votações. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Eduardo Cunha. 

LUIZ LAURO FILHO (PSB, SP - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a consolidação das votações. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Luiz Lauro Filho. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Solicitação à Ministra da 

Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Kátia Abreu, de pagamento do seguro 

agrícola a produtores de uva e maçã dos Estados do Paraná, Santa Catarina e Rio 

Grande do Sul. Conveniência de edição de decreto presidencial sobre redução do 

IPI incidente sobre o vinho. 

GILBERTO NASCIMENTO (Bloco/PSC, SP - Pela ordem) - Crise na aviação 

comercial brasileira. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Inexistência de quórum para deliberação do requerimento. 

Encerramento da Ordem do Dia. 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

convocação de nova sessão extraordinária. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira. 

JOSÉ CARLOS ARAÚJO (Bloco/PSD, BA) - Questão de ordem sobre 

equívoco da decisão do 1º Vice-Presidente da Câmara, Deputado Waldir Maranhão, 

no exercício da Presidência, sobre concessão de provimento ao Recurso nº 104, de 

2015, interposto pelo Deputado Carlos Marun, para determinação de nova discussão 

e asseguramento aos membros do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar do 

direito ao pedido de vista do parecer à Representação nº 1, de 2015. 

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS - Pela ordem) - Contradita à questão de 

ordem do Deputado José Carlos Araújo. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Recolhimento da questão de ordem do 

Deputado José Carlos Araújo e da contradita do Deputado Carlos Marun. 

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem) - Indignação diante do assassinato do Sr. Eli 

Roberto Chagas, servidor do Senado Federal. Conclamação aos Deputados para 

aperfeiçoamento da legislação referente à segurança pública. 

ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR - Pela ordem) - Referências elogiosas ao 

trabalho do Secretário-Geral da Mesa Diretora, Silvio Avelino. Assinatura do contrato 

para a construção de trincheira para transposição de linha férrea no Município de 

Rolândia, Estado do Paraná. 

ARNON BEZERRA (Bloco/PTB, CE - Pela ordem) - Comemorações pela 

reconciliação de Padre Cícero Romão Batista com a Igreja Católica.  

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA - Pela ordem) - Contrariedade à aprovação 

de requerimento para não realização de sessões na Casa entre os dias 10 e 12 de 

fevereiro de 2016. Repúdio à proposta de criação de cargos comissionados na 

Casa. 

FRANCISCO FLORIANO (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Relato de visita do 

orador a Municípios do Estado do Rio de Janeiro durante o período do recesso 
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parlamentar. Maior apoio do Governo Federal aos Municípios brasileiros. Saudação 

ao Bispo Roberto Santana. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Transcurso do terceiro ano 

da ocorrência de incêndio na Boate Kiss, no Município de Santa Maria, Estado do 

Rio Grande do Sul. Morosidade das investigações destinadas à apuração de 

responsabilidades pelo fato. Solidariedade às famílias das vítimas do incêndio.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

FÁBIO FARIA (Bloco/PSD, RN) - Obstáculos a investimentos turísticos na 

região litorânea do Estado do Rio Grande do Norte devido à morosidade na emissão 

de licenças ambientais pelo Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos 

Naturais Renováveis — IBAMA. Entraves à carcinicultura potiguar decorrentes de 

embargos do IBAMA no Estado.  

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Desacordo com a decisão 

de juiz no Estado de Mato Grosso favorável à realização de cirurgia de mudança de 

sexo de criança. Atuação da bancada cristã pela rejeição do Projeto de Lei nº 5.002, 

de 2013, relativo ao direito à identidade de gênero. Apresentação de projeto de lei 

sobre a regularização do transporte privado individual de passageiros Uber.  

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA) - Homenagem à Desembargadora Maria 

do Socorro Barreto em face do início do exercício da Presidência do Tribunal de 

Justiça do Estado da Bahia. Discurso de posse da magistrada no cargo de 

Presidente do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia.  

 

V - ENCERRAMENTO 


